

## 元旦假期强冷空气来袭 市防减救灾办发布 防范应对提示

本报讯 (记者俞家嘉 通讯员吴沈燕)昨日,宁波市防灾减救灾委员会办公室发布关于做好元旦期间较强冷空气影响防御工作的通知。

根据气象部门预报,元旦期间受较强冷空气影响,有一次大风、降温、弱降水和较严重冰冻过程,同时将出现入冬以来最低气温。昨日夜里到明日白天,我市沿海海面有7~9级东北大风;明年1月1日夜里到2日沿海海面有8~10级、沿海地区和高海拔山区7~9级偏北大风。日平均气温过程降温幅度7℃~9℃;2日到4日最低气温-1℃~-4℃、有冰冻,山区-4℃~-8℃、有严重冰冻。

海洋部门预报,昨日夜里起,宁波海域将出现一次大风浪过程,影响最大时段在今日夜间到明年1月2日,宁波近岸海域将有2.0米到3.0米的中到大浪;宁波近海海域将有3.5米到4.5米的大到巨浪。

本轮冷空气将出现入冬以来最低气温,对山区的道路、电力设施、供水管网及海上作业、群众出行等可能造成不利影响。同时,恰逢元旦假期市民出行高峰,恶劣天气可能造成的安全风险更为凸显,各地、各有关部门要切实提高政治站位,坚决克服麻痹思想,增强责任

意识、风险意识,高效运行“1833”联合指挥体系,密切关注天气变化,强化会商研判,及时落实管控措施,全力防范应对突发情况。

针对本轮冷空气低温、大风、冰冻等灾害,各地各有关部门要提前部署力量,抓好重点地区、重点环节、重点时段的管控。

农业农村部门要督促相关渔船按时回港或转移至安全水域,大风期间所有渔船停止航行作业,同时指导农业生产防冻。

海事部门要加强海上风浪防控,指导海上施工项目做好停工准备。公安、交通部门要加强山区道路巡查,及时采取交通管控,保障畅通。文旅部门要重点关注涉山涉海涉水旅游景区安全。水利部门要落实供水管网防冻保暖,保障城乡居民用水。电力、通信等部门要做好城乡供电、通信设施巡检和应急准备。住建部门要加强对在建工地、临时工棚、危旧住房等安全检查,做好防风加固。各地、各有关部门要加强用电用火取暖安全宣传检查,防止火灾和一氧化碳中毒;密切关注困难群众防寒保暖和生活保障。要强化应急值守,严格执行24小时值班和领导带班制度,提前准备救援力量与物资,及时上报相关信息。



市民在水产市场选购海鲜。(孙佳骏 摄)



草莓热销。(贝佳妮 摄)

## 海鲜肥美

### 宁波水产品批发市场购销两旺

记者 孙佳骏 孙佳丽  
通讯员 周宣羽

昨天上午,记者在宁波水产品批发市场看到,许多市民和采购商忙着为2026年的餐桌备“鲜”味。

在甬海活鲜行的档口前,负责人勤鑫刚结束了一单“大生意”:“今天上午一位老客户订了250公斤冰鲜梭子蟹,准备元旦办酒席用。”他介绍,当前品质上乘、个头大的梭子蟹格外抢手,价格也相对坚挺。据了解,目前单只重量350克以上的大规格红膏梭子蟹每公斤价格在350元至360元不等,250克左右的每公斤也需300元左右,尽管价格不菲,但需求依然旺盛。

随着近期气温走低,海水变冷,鲳鱼、带鱼、小黄鱼等经济鱼类也到了肉质最为紧实肥美的时候。记者走访多家经营户了解到,相比12月初,这些海鲜的

品质有了明显提升,虽然价格因节前需求拉动有所上涨,但整体来看仍较去年同期实惠。

“现在‘雷达网’带鱼品质很好,一条重量普遍在1公斤上下,批发价每公斤180元左右。鲳鱼则按大小和品质分档,每公斤价格从120多元到400元不等。”阿良海鲜大世界负责人毛坤良说。

虾干、鱿鱼干、干贝、鳗鲞等传统海鲜干货成为市民备年货和游客选购特产的热门选择。“今年虾干的供应种类很丰富,价格也比去年下降了5%到10%。”一家海鲜干货店的店长王益军表示,便于携带的海鲜干货礼盒销售近期也在稳步增长。

“目前市场日交易量保持在1000吨左右,与去年同期基本持平。我们已提前组织经营户加强货源调度,现在市场整体海鲜储备量超过4300吨,品类齐全,供应充足。”市场相关负责人说。

## 水果热销

### 苹果、草莓、金桔居销售额前三

记者 孙佳丽  
通讯员 贝佳妮 陈嘉倩

元旦临近,宁波果品批发市场迎来节前供销高峰。昨天上午10时,记者在市场内看到,采购商与市民络绎不绝,呈现一派繁忙景象。统计的最新数据显示,近一周,市场总交易额超2500万元,同比上涨5%。

其中,苹果、草莓、金桔稳居批发市场国产水果区销售额前三,这三个品类的周销售额均较月初实现两位数以上增速。礼盒装水果尤其受到消费者青睐。

在1017号摊位,产自广西的脆皮金桔色泽诱人。经营户徐志杰介绍,这段时间,他每天都能卖出七八十箱,较上周初增长了30%,“当前,金桔的价格每公斤较半月前下降了10元左右,预计元旦后还会再降,且口感更佳。”

“草莓是低温作物,膨大和糖分累积需要较低气温。今年天气迟迟不肯转冷,导致挂果难、个头小、产量少。本周草莓批发价较半月前下降了些,恰逢元旦假期将至,销量因此大幅增长。”经营户郑丽丽说,其间,又联系产地增加了供货量。

## 第三张20万元房票送出

记者 龚一鸣 孙宇卓

昨天,正在嘉兴公司开会的任先生,手机里跳出一个陌生来电。犹豫片刻,他按下接听键:由此迎来2025年最大幸运——

“喂,您好,任先生,恭喜您获得‘千万好礼’抽奖活动价值20万元的房票!”

“真的吗?我正在开会,我实在太高兴了!”

任先生压低嗓门,却掩不住声音里的激动。

连线虽短,却最真实。昨天下午的这场抽奖活动,除了甬派直播,还通过宁波日报、宁波晚报视频号,中国宁波网及全市十大区(县、市)融媒体平台同步播出。

直播结束后,记者联系上任先生。“我是宁波人,在嘉兴的一家房产公司工作十多年了。”任先生说,妻子和孩子都在宁波,自己因

为工作原因常往返于两地。

“甬派我下载了好几年,人在外地,反而更关心宁波的事情,通过甬派了解消息很方便,也参与过一些福利活动。”任先生笑着表示,之前就有换房计划,便试着报了名,没想到真中奖了,这份年终大礼远比拿到年终奖金要开心。

从钱先生的“惊喜发懵”,到王女士的“有备而来”,再到任先生那句“不好意思,我在开会”。

六份幸运,已送出一半;而期待,始终充满。

新年将至,一份全新的“千万心意”已在路上——“元旦来宁波,高速我买单”。千万元礼遇,向八方英才与投资者发出诚挚邀约。

让“千万好礼”的暖心陪伴,与“千万项目”的发展机遇交织回响,我们期待,更多新朋友在宁波这片热土上写下属于自己的故事,遇见属于自己的“千万机会”。

## 老年性痴呆早期干预项目 获国家立项资助

本报讯 (记者陈敏 通讯员庞赟)宁波在国家级重大医学研究领域实现新突破。昨天,宁波大学附属第一医院传来好消息:由该院牵头,联合北京师范大学、宁波大学及国内多家权威科研医疗机构共同申报的“多模态协同的认知障碍早期评估与闭环无创调控技术”项目,于近日正式获科技部国家重点研发计划立项资助。这是宁波市医疗卫生系统首次承担此类国家最高级别的科研项目。

老年性痴呆(阿尔茨海默病)以其高发病率、高致残率和照护负担重,成为重大社会问题。当前临床诊疗面临三大难题:早期识别困难,往往确诊时已错过最佳干预窗口;现有药物选择有限,部分药物

仅适用于早期患者,价格高昂;中晚期缺乏有效治疗手段,患者家庭和社会照护压力巨大。

针对这一难题,项目团队创新提出了“早筛—早评—早治”一体化解决方案。据项目核心成员、宁波大学附属第一医院神经内科翁秋燕主任医师介绍,该研究将整合声、光、电、磁等多种无创物理调控技术,构建“评估—干预”智能闭环系统。

作为国家级高级认知中心,宁波大学附属第一医院近年来持续深耕阿尔茨海默病全周期管理,在早期诊断、数字认知评估及综合干预等领域打下了扎实基础。此前该中心已先后承担宁波市重大项目、浙江省尖兵领雁项目等课题。

## 全城灯光秀闪耀共迎新年



记者昨天从市住建局获悉,今晚开始,“甬跃·潮起”元旦主题灯光秀将在夜色中绚丽绽放。本次灯光秀从2025年12月31日持续至2026年1月3日。其中,今晚的播放时间为17:30至次日00:30,2026年1月1日至3日播放时间为每日的17:30至23:00。光影艺术覆盖三江口核心区、东部新城,并联动鄞州南部商务区、北仑、镇海新城、奉化、高新区及象山县等重点区域,共计75栋楼宇联袂“出演”。(王嘉彬 应健 摄)

## 2025年度宁波体育十件大事出炉



记者 龚旭琪 通讯员 罗霄潇

昨天,由宁波市体育局联合宁波日报报业集团主办的“宁波体育十件大事”评选活动结果揭晓。

本次活动对2025年我市在赛事举办、全民健身、竞技体育、体育产业、体育交流等各方面工作中取得的重大成果或意义重大、影响深远的事件进行了盘点。

1. 宁波马拉松穿越三江口跑进城市核心区

3月23日,2025宁波马拉松(简称“甬马”)鸣枪开跑。本届赛事赛道首次进入城市核心区。线路设计融合历史底蕴与都市活力,从三江口区域起跑,途经鼓楼、天一阁等历史地标,穿越东部新城摩天大楼群,最终抵达东钱湖碧水之畔。

本届“甬马”为中国田径协会A1类认证赛事,来自全国各地以及9个国家和地区的2万名跑者参加,报名人数与参赛人数均创历史新高。

2. 宁波健儿逐梦全运再创历史新高

在11月9日至21日举行的第十五届全国运动会上,宁波运动员在竞技体育项目上获得15金15银13铜,在群众体育项目上获得4金3银3铜,参赛人数、参赛项目、获奖牌数均创历史新高。

3. 宁波运动员表现卓越备受瞩目

2025年,宁波运动员在国内国际赛场高频亮相,备受瞩目。

汪顺当选世界泳联运动员委

员会委员。第十五届全运会上他摘得4金1银,以五战全运19金的成绩成为全运会历史上收获金牌最多的运动员。

石智勇在全运会举重项目上实现“三连冠”。

陈好顿担任2026年米兰-科尔蒂纳冬奥会火炬手。2025年,她在亚锦赛中摘得女子200米和女子4×100米接力冠军,在第十五届全运会收获2金1铜并打破1项亚洲青年纪录,加冕全运会最年轻女子短跑双冠王。

严子怡在2025年世界田联钻石联赛(金标)北京站夺得冠军,并在今年多次打破世界青年纪录。

王钰栋荣膺2025赛季中国足球职业联赛年度最佳青年球员。2025年,他先后入选国家队出战U20亚洲杯、世预赛和U23亚洲杯预选赛,并在世预赛18强赛收官战中代表国足打入首粒进球。

2025苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛,王昶第三次获得该项目冠军。

范心怡助力中国队获得2025国际体联世界蹦床锦标赛混合大团体全能和女子网上团体冠军。

4. “浙BA”点燃甬城篮球之“火”

全省规模最大、档次最高的群众篮球赛事——2025浙江省城市篮球联赛(“浙BA”)开赛。宁波市预选赛,10个区(县、市)队伍的170余名民间篮球高手共同参与,最终余姚队问鼎宁波市预选赛冠军。

5. 宁波运动员表现卓越备受瞩目

汪顺当选世界泳联运动员委



宁波市预计全年现场观众累计超17万人次,相关报道及话题总传播量突破23亿。

5. 国际赛事引领赛事之城焕发新气象

首次举办国际射联世界杯、世界排球联赛男排总决赛,设施优良的场馆和细致周到的服务受到各方一致好评;连续第二年举行亚洲羽毛球锦标赛,并获2026年和2027年赛事举办权;WTA宁波网球公开赛全新亮相,场馆设施焕新升级,获评“全球WTA500年度最佳进步奖”;举行2025中国一中东欧国际帆船赛暨首届宁波国际帆船赛,着力打造国际一流水平的本土帆船赛事品牌。全年举办市级及以上体育赛事510余场,吸引客流超235万人次,撬动赛事经济超46亿元,同比增长超10%。

6. “环象山港穿越山海户外运动目的地”入选国家首批高质量户外运动目的地建设地区名单

宁波市“环象山港穿越山海户外运动目的地”成功入选全国高质量户外运动目的地建设地区首批名单,跻身49个国家级重点支持目的地之列。该目的地充分依托宁海、象山区独特的山海资源,以“穿越山海”为主题,融合帆船、海钓、山地越野等多种特色运动业态,致力于打造全季节、全年龄段覆盖的户外运动发展体系。

7. 宁波体育代表团闪耀浙江省第五届体育大会

浙江省体育大会每四年举办一届,在今年6月至10月举行的

浙江省第五届体育大会上,宁波体育代表团共揽获146枚金牌,位列全省第一,超过赛会设置金牌总数的五分之一,并在跳绳、健身气功等多个项目中取得新突破。

8. 宁波球队第四次登顶浙江足球超级联赛

11月1日,2025浙江足球超级联赛(简称“浙超”)A组第八轮的焦点战中,宁波奉化海威风暴队3:1战胜对手,提前一轮夺冠,这也是宁波球队第四次在“浙超”中称雄。“浙超”是浙江省男子业余足球最高水平比赛,已走过十年历程。2024年,“浙超”入选国家体育总局“群众三大球精品赛事名录”。

9. “热力宁波”体育消费持续升温

以四季为引,结合体培、路跑、骑行、户外等主题打造多样化的体育消费场景,全年开展“热力宁波”体育消费系列活动超20场,配套重大赛事、热力宁波IP活动等发放体育专项消费券超1800万元,全面激活城市消费新动能。

10. “美丽乡村健身行”推动全民健身与共同富裕双向奔赴

作为宁波全民健身标志性品牌,“美丽乡村健身行”活动已连续举办8年。2025年宁波市美丽乡村健身行以共同富裕、“千万工程”重要论题为指引,以“爱上健身·享受健康”为主题,共打造14站特色活动,涵盖健步走、健身跑等项目,推动全民健身与共同富裕双向奔赴。